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1. Definicion geométrica y estructural del modelo

Se toma como referencia para el disefo y dimensionado de nuestra bancada modelos
estdndar de similares condiciones ya construidos.

Se tienen en cuenta medidas generales como la altura del asiento, de las patas y del
respaldo asi como la anchura y espesor de estos, teniendo en cuenta los materiales
gue luego se le van a aplicar.

El valor especifico mas a tener en cuenta es la altura del asiento, y se toma como
referencia la altura la altura del popliteo o la longitud de la pierna.

Designacion Tam. muestr. | Media | Desviacion Error P1 P5 P50 | P95 P99
tipica tipico
Longitud de la pierna 1721 418,1 29,07 0,7 350 368 419 464 487
7

Partiendo de esta medida y de las que hemos tomado para el disefio de nuestra
bancada, este es el modelo resultante:
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Ma3s adelante se estudian los vuelcos, estimando de forma maés exacta estas medidas.

Las patas se conforman en una seccidn circular, mientras que el travesaifio en una
seccion rectangular. Ambas secciones son huecas de espesor 1 cm.
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2. Materiales

Nuestro banco va a estar conformado por dos tipos de materiales respecto a su
estructura.

Utilizaremos acero para el travesafio y aluminio para las patas y el resto de estructura,
cuyas caracteristicas mecdnicas definiremos a continuacion.

Travesaio

Para el travesafio utilizamos, segin la norma UNE EN 10025, el acero S355J2, cuyas
caracteristicas mecdnicas se reflejan en la siguiente tabla:

Designacion $355J)2

Tension de limite eléstico Parat>=16:355
Tensién de rotura 470

Médulo de elasticidad 210.000 N/mm2
Médulo de rigidez 81.000 N/mm?2
Coeficiente de Poisson 03

Coeficiente de dilatacion térmica 1,2:101-5 (°C)A-1
Densidad 7.850 kg/m3
Resistencia de célculo fyd = fy/ YM con YM1= 1,05
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Patas

Para las patas y el resto de estructura utilizamos, el tipo de aluminio EN AW-6082 ET
T6, cuyas caracteristicas mecanicas se reflejan en la siguiente tabla:

Designacion EN AW-6082 ETT6
Dimension t 5<t <25
Resistencia ultima 310 N/mm?2
Médulo de elasticidad 70.000 N/mm?2
Médulo de rigidez 27.000 N/mm?2
Coeficiente de Poisson 03
Coeficiente de dilatacion térmica 2,3-10A-5 (°C)A-1
Densidad 2.300 kg/m3
L.E. con 0,2% de deformacion 260 N/mm?2

3. Cargas

En este apartado analizamos las cargas consideradas y las distintas hipdtesis de carga a
estudiar.

En nuestro caso, se nos ha asignado 775 N de carga.
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Hipdtesis 1A

Cargas verticales:

- Ql1:950N
- Q2:950N
- Q3:2000N
- Q4:2000N
- Q5:950N
- Q6:950N

Cargas horizontales:
- Q7:775N

Cargas verticales a vuelco:

- Q8:760N
- Q9:760N
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Hipdtesis 1B

Cargas verticales:

- Ql1:950N
- Q2:950N
- Q3:2000N
- Q4:2000N
- Q5:950N
- Q6:950N

Cargas horizontales:
- Q7:-775N

Cargas verticales a vuelco:

- Q8:760N
- Q9:760N
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Hipdtesis 2

Cargas verticales:

- Ql1:950N
- Q2:950N
- Q3:950N
- Q4:950N
- Q5:2000N
- Q6:2000N

Cargas verticales a vuelco:

- Q7:760N
- Q8:760N
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Ademas, para el apartado de dimensionado por deformacidn necesitamos las cargas
minoradas en el caso de la hipdtesis 1A:

- Q1:950-0,7=665N
- Q2:950-0,7=665 N
- Q3:2000-0,7=1400 N
- Q4:2000-0,7=1400 N
- Q5:950-0,7=665 N
- Q6:950-0,7=665 N

4. Diagramas del sdlido libre

En este apartado analizamos y mostramos los diagramas del sélido libre de cada una
de las hipétesis:

Hipdtesis 1A

a50 N
-+
a50 N
-+
2000 N
-
2000 N
-
950 N
-+
950 N
-

v
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Hipotesis 1A Abatida

7B0.00 N
~»

76000 N
—




Disefio y dimensionado de una bancada ENREEEREIUEICHEES

Hipdtesis 1B
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-
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-
2000 N
-
2000 N
-
850 N
P —
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-

7T5N

Hipotesis 1B Abatida

760.00 N
—
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—

Hipdtesis 2

950 N
950 N
-«—
Q50 N
-«
a50 N
-
2000 N
o+
2000 N
-—

5. Diagramas de esfuerzos

Hipdtesis 1A
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Deformacion con un apoyo libre

TTEN
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4023 N
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Hipotesis 1B Abatida

266 42 N
125358 N

Vy

1253.68

493 58

266.42 N
-
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Deformacion con un apoyo libre

26642 N 3
1263.58 N [

Hipdtesis 2

N
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A582 N

Deformacion con un apoyo libre

Para poder calcular con el programa FTools los datos referentes a los momentos en la
seccién lateral, hemos recurrido a las siguientes formulas:

Mbr ‘ Fx
=4 <

™~

~
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Mt (x) = 950 - 150 = 142500

Mt (x1) = 2000 - 150 = 300000

142500-255 142500-695 142500-1135 142500-1573 300000-2015 300000-2455

Mba =
2710 2710 2710 2710 2710 2710

Mba = 687182, 6518 N/mm = 0,69 kN/m

Mty = 760 - 300 = 22800

22800-2015 22800-2455
2710 2710

Mbr =

Mbr = 37607,38 = 0,376 kN/m

Mb = Mba — Mbr = 0,69 - 0,376 = 0,314 kN/m

Con estos calculos, ya podemos introducir en FTools el diagrama del sélido libre para la
seccion lateral con las dos fuerzas de reaccidon obtenidas y el momento resultante
calculado.
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Graficas obtenidas:

N

125358 N

101892 N
3639.08 N

Vy

1253.58 N
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Deformacion con un apoyo libre
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6. Comprobacidn al vuelco

En este apartado estudiamos la comprobacién al vuelco de nuestra bancada, para
asegurarnos asi de que las cargas impuestas a esta y demas factores no causan que
nuestra bancada sea inestable e incoherente en su construccion.

Sabiendo que:

Vuelco delantero
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Vuelco trasero

Tomando como referencia para calcular el vuelco:

di1

22
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Y recurriendo a la formula:
V-d2>H-d1l

Otorgamos valores aproximados para averiguar cuales serian los valores aceptables de
vuelco de nuestra bancada:

600-6 -d2>200-6-d1
Sid2=25

Entonces:

dl<75

Con estos datos calculados, concluimos las dimensiones exactas de nuestra bancada:
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7. Dimensionado por resistencia

Procedemos a calcular el dimensionado por resistencia de nuestra bancada.
N Mz My

owa=—+—+-—< fyd
2wt wy — fy

fy (Acero del travesafio) = 355

v (Coef. May.) = 1,05

Wz > 22 -9121,39 mm3 = 9,12 cm3
fyd

Con este dato Wz, recurrimos a la tabla para saber a la seccién cuadrada a la que
corresponde nuestro caso:

EJE X
Momentode Médulo | Médulode Radiode Inerciaala
Seccién nercia  resistente  plasticidad gro torsién
° P A ix i
mm (mm) (kg/m) (cm2) ) (cm)
% x80 25 3.54 4,51 17.9 7.16 8.47 1.99 26,8
3 a2 5.37 208 8,34 9,95 1.97 31.1
4 5,52 7.03 26.2 1046 1273 1.93 38,9
{ 5 6.78 8.64 30,8 123 1525 1,80 456
60 x60 2 s 4.58 26 8.68 10.1 2.38 39
3 532 678 371 1238 14,53 2.3 556
4 7 8.9 471 1569 18.85 23 702
5 8.63 10,99 559 1864 275 2,26 83,2
M x70 2 434 553 42 11.99 1388 2.78 629
3 6,43 8.2 60,3 17.22 2021 2.71 90,2
4 8.48 108 76,9 2198 217 2,67 115
5 1048 13,35 92,1 2631 3175 2.63 137.3

Comprobamos que nuestra Wz se corresponde con la seccién 50 x 50 x 4.

Tras haber despejado Wz en el dimensionado y localizado nuestro perfil (Wz>9,12 ->
Wz=10,46), deducimos, tras sacar el area del perfil (7200 mm2) y el del dimensionado
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(10800 mm?2), que tenemos que reducir la seccidn de nuestro travesafio con el fin de
economizar reduciendo material.

Comprobacion

Como tras el dimensionado nos sale un perfil con area menor al que habiamos
considerado, realizamos la comprobacion por dimensionado del cortante para la
secciéon cuadrada que hemos obtenido al dimensionar de la tabla (50 x 50 x 4)
sabiendo que su fyd = 372,75

Vy max=Vy-yf=(950-4+200-2)-1,05=8190 N
Perfiles cargados paralelamente al alma:

AV =h - tw

AV =50-4 =200

Entonces:

. fyd
V SAV - —
y max s

372,75

< .
8190 < 200 s

8190 <43041,46

CUMPLE

8. Dimensionado por deformacidén

Utilizamos para hacer el dimensionado por deformacidn las cargas minoradas al 70%
obtenidas de la hipétesis 1A:

- Q1:950-0,7=665N
- Q2:950-0,7=665 N
- Q3:2000-0,7=1400 N
- Q4:2000-0,7=1400 N
- Q5:950-0,7=665 N
- Q6:950-0,7=665 N
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665 N
-+
665 N
-
1400 N
-+
1400 N
-+
GBS N
-+

665 N
-+

Asi obtenemos:

Displ.frotat. at local pos.x = 23.8 cm L= 4.0 em - D -1.462e-006 cm Dy: -1.316e-001 cm Re: 3.249e-005 rad
ks
e
*
L
it
*

540N 540N

2730 N

2730 N

Como podemos observar, Dy = [1,3 - 10~ |cm, por lo tanto es menos que 3 (y), y por
lo tanto concluimos que CUMPLE.

9. Redimensionado

No es necesario recurrir a un redimensionado, ya que la bancada que hemos disefiado
cumple las condiciones del dimensionado.
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